



22°C  
14°C



羊城晚报微信公众号



羊城晚报官方微博

## “住院15天得出院” 老问题为何难破解

无明文规定却一再出现,专家呼吁:医联体真正联起来,“被出院”或可少折腾

详见 A3

李克强出席第八次中日韩领导人会议时强调,共同促进地区发展繁荣与和平稳定

## 提出六条建议 深化三国合作

李希到广东广播电视台调研

## 扎实推进 我省广播电视改革振兴 努力打造 一流新型主流媒体

详见 A2

临近新年,民宿等“共享住宿”火爆

## 拎包“租个家” 网约短租房你敢住吗?

详见 A3

## 律所和律师不出庭不答辩 官司败诉后遭索赔逾12亿

该案或为我国律师遭索赔金额最大的案件

详见 A4

## 国家药监局重点实验室 落户深圳



详见 A8



0—3岁婴幼儿照护问题凸显

## 家长好无助 机构也犯难

## “广州黄埔经验” 助推“广清合作区”

广德产业园迎娶17个项目,总投资124亿元

详见 A6

737MAX 系列客机复飞  
仍无明确时间表

## 波音换帅 能破困局吗?



详见 A9

责编/袁婧 钱克锦 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲



2020年春运期间,将实施高速公路重点区域联动

## 春运期间出现9公里长车龙如何化解? 广东9条高速联合疏导演练

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、陆桥轩、朱国维摄影报道:12月24日上午,广东省交通集团所属广贺、广三、广佛肇、肇花、江肇、二广、汕昆英怀段、汕昆怀岗段以及在建的汕湛清云段等9条高速公路,举行了一场联合疏导演练。

广东省交通集团表示,在即将到来的2020年春运中,将实施高速公路重点区域联动,保障春运安全畅通。当日10时30分,演练正式开始。

此次演练设定为春运期间,广贺高速北行往广西、湖南方向出现车流高峰,广东省交

通集团监控中心和广贺监控中心“路运一体化”系统同步触发预警,全线多处路段行车缓慢,出现不同长度的车龙,最长车龙达9公里,实时交通状况达到一级预警。

经省交通集团监控中心同意,广贺高速协调交警及粤西北区域内相连路段单位,按照《重点区域联动控制疏导实施方案》,启动区域联动控制疏导。

在现场指挥中心的统一指挥下,各参与单位各司其职,各负其责,整个演练每个环节紧密衔接,有序开展。

交警、路政根据车流,在广

贺高速北行方向张洞互通实施临时分流,将往广西方向车流分流至江肇高速绕行广佛肇高速行驶,将往湖南方向分流至肇花高速绕行广清高速,快速疏导车流。同时广贺监控中心通过实时监控及利用高德地图密切关注车流动态,随时更新交通路况信息。

广贺高速负责人表示,广贺、广三、广佛肇等9个路段通往广西、湖南、云南、贵州等省份,今年国庆期间,9条高速出省车流总量占全省的32.4%,但不同路段、不同时段,车流又不均衡。通过区域联动,有利于快速疏导车流。

春运期间

### 这6个区域 将重点监控

- 粤北韶关区域
- 珠三角东莞区域
- 珠三角佛山区域
- 粤西北肇庆区域
- 粤西阳江区域
- 粤东北河源惠州区域

## 全国人大常委会 组成人员热议 民法典草案

据新华社电 十三届全国人大常委会第十五次会议24日分组审议民法典草案。与会委员表示,民法典各分编草案与民法总则“合体”是我国民法典编纂工作具有标志性意义的一步,并就离婚冷静期、共同居住权、近亲属范围界定等问题展开讨论。

民法草案婚姻家庭编规定了离婚冷静期制度。李钺锋委员对此认为,这一规定是为了避免当事人轻率、冲动离婚,维护家庭稳定。但在实践中,并不是所有的登记离婚都是冲动导致。

“对于有重婚、家暴、遗弃、恶习等情形的,没有必要设置冷静期。”李钺锋说,建议在草案中增加条款规定,对于存在特定情形的离婚登记申请,可

不设置离婚冷静期。

此次提交审议的民法典草案还对近亲属的范围作出了调整,删除了将共同生活的公婆、岳父母、儿媳、女婿视为近亲属的规定。信春鹰委员对此表示,不能因为“共同生活”不好界定就删掉这一整条规定。建议明确将公婆、岳父母、儿媳、女婿视为近亲属。

列席会议的全国人大农业与农村委员会周建军委员说,实践中存在许多公婆或者岳父母需要儿媳或女婿照顾的情形,把这种关系直接排除在近亲属之外并不合理,也不利于维护家庭乃至社会的稳定。建议立法机关对相关条款作出进一步完善。

民法典草案在物权编中规定了居住权制度,不少与会委员

建议,增加对配偶共同居住权的权利,对婚姻住所的处分应予以特别限制,所有权人不能因为离婚就随意处分原来共同居住的唯一住所,导致另一方无家可归。”邓丽委员说。

“婚姻中夫妻唯一住所,是夫妻履行法定义务、行使配偶权利的特定场所。”列席会议的全国人大环境与资源保护委员会委员谭琳也建议,在草案中增加规定,属于夫妻一方个人所有的房屋是夫妻唯一住所的,双方有共同使用居住的权利,离婚后所有权人不得随意处分。

对于公众关心的个人信息保护问题,杨震委员认为,应将个人的健康信息纳入法律保护范围。建议草案明确规定,国家

保护公民个人健康信息,确保公民个人健康信息安全。任何组织或者个人不得非法获取、利用、公开公民个人健康信息。

杜小光委员和列席会议的全国人大财政经济委员会委员蒋芳莉,不约而同关注到网约车的侵权责任问题。他们认为,网约车这一新业态快速发展,已经成为人们的重要出行方式,建议草案侵权责任编对网约车发生交通事故造成损害时的责任分担作出明确规定。

与会委员普遍表示,编纂民法典是我国法治建设重要里程碑。民法典草案已日渐成熟,建议本次会议审议并继续完善后,由全国人大常委会作出决定,将草案提请明年召开的全国人民代表大会审议。

### 新闻管家 看新闻管家 知今日天下

#### 广东8市职工 申请广州公积金贷款 可不再提供缴存证明

24日晚,广州住房公积金管理中心发布《关于大湾区城市缴存职工申请异地公积金贷款的通知》,在深圳、佛山、东莞、珠海、惠州、中山、江门、肇庆缴存公积金的职工,在广州购房申请公积金贷款,可不再提交《异地贷款职工住房公积金缴存使用证明》。

早在2018年12月,广州住房公积金管理中心放宽了广州住房公积金缴存职工异地购房的提取范围,缴存人及配偶在广州无自有产权房住房的,在佛山、清远、中山、东莞、惠州、韶关6个城市购买首套自住住房也可以提取。(张爱丽)

已确认!

#### 明年春节期间 两岸航班加班

记者从中国民航局获悉,为满足两岸旅客出行需求,特别是台湾同胞返乡过节需求,两岸航空主管部门于近日就2020年春节加班事宜和具体安排进行了确认。

双方同意两岸航空公司可在2020年1月11日-2月8日期间安排春节加班。为满足两岸民众及航空公司需求,加班总量不予限制,考虑到大陆空域资源紧张等情况,仅对大陆个别繁忙机场设有上限,即各方北京不安排加班,上海浦东147班、广州9班、深圳23班、杭州17班。

双方计划最迟于2019年12月31日前批复全部加班计划,便利旅客订座安排行程。上海虹桥机场及台北松山机场春节期间不开放两岸加班,原运营往返松山机场两岸航线的航空公司可安排至桃园机场包机。(新华社)

#### 南航明年元旦 正式“退盟”

24日,中国南方航空公司发布公告称,该公司将于2019年12月31日完成离开天合联盟各项过渡工作,自2020年1月1日起正式退出天合联盟。

根据公告,南航将通过双边合作方式与天合联盟成员航空公司继续保持原有代码共享合作,与天合联盟成员厦航、法航、荷航、皇家航空、美国达美航空、大韩航空、中华航空、越南航空、意大利航空公司、俄罗斯航空公司、沙特阿拉伯航空、中东航空、捷克航空、欧罗巴航空、阿根廷航空继续保持常旅客合作。同为天合联盟成员的东方航空则不在此列。(唐珩)

